

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Афониной Елены Александровны «Хирургическая тактика при открытых тяжелых травмах кисти с дефектами тканей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Афониной Е.А. посвящено решению одной из важных проблем современной травматологии и ортопедии – повышению эффективности лечения пациентов открытых тяжелых травм кисти. Актуальность темы исследования определено тяжестью рассматриваемой патологии, трудностями их лечения, экономической значимостью для государства, а также отсутствием алгоритма хирургического лечения пациентов с такой травмой кисти в зависимости от типа повреждений и сохранности функциональных единиц кисти.

Большое количество осложнений при лечении открытых тяжелых травм кисти и высокий уровень инвалидизации (до 50 % среди всех нетрудоспособных вследствие травм) определили задачи и цель диссертационного исследования, которые четко сформулированы и логичны.

На основании анализа большого объема специализированной литературы и собственного практического материала автором сформулировано определение понятия «открытая тяжелая травма кисти», а также представлены его четкие критерии. Проведено комплексное изучение функционального состояния кистей после их открытых тяжелых травм, уточнены факторы оказывающие влияние на результат хирургического лечения. Очень важно, что автор исследования впервые обосновала предложения по унификации содержания и этапности хирургического лечения открытых тяжелых травм кисти с дефектами тканей. Более того, впервые появилась возможность прогнозировать результаты реконструктивных операций.

Практическая значимость и научная новизна работы обусловлены разработкой рабочей рабочей классификации открытых тяжелых травм кисти, а также клиническим использованием этой классификации и алгоритма сформулированных лечебных подходов для успешных реконструкций при разных типах тяжелых травм кисти. Комплексный подход к решению задач,

соблюдение автором всех принципов доказательной науки не позволяют сомневаться в достоверности полученных данных.

Полученные Е.А. Афониной практические результаты достаточно полно изложены в автореферате. Его содержание и оформление отвечают необходимым требованиям. Сформулированные выводы и практические рекомендации научно обоснованы и логичны. Наличие 23 публикаций, из них 2 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, а также выполненные доклады на конференциях, в том числе международных, свидетельствуют о хорошей аprobации результатов исследования и тщательной проработанности темы.

Диссертационная работа Афониной Е.А. «Хирургическая тактика при открытых тяжелых травмах кисти с дефектами тканей», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия является завершенным самостоятельным научным исследованием, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени.

Президент АНО «НИИ Микрохирургии»,
действительный член Federation of the European Societies
for surgery of the Hand,
д.м.н., профессор



В.Ф. Байтингер

Подпись профессора Байтингера В.Ф. заверяю:
Ученый секретарь АНО «НИИ Микрохирургии»,
к.м.н., доцент

К.В. Селянинов

Юридический адрес: 634041, г. Томск, ул. Белинского, 31/2 кв. 5
Фактический адрес: 634063, г. Томск, ул. Ивана Черных, 96
Телефон: 8(3822)645378